

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

118 (1878) | Пятница, 3 августа 1956 г. | Цена 15 коп.

## Улучшить лекционную пропаганду

На предприятиях района, в колхозах, совхозе и МТС изо дня в день растет творческая инициатива трудящихся, их политическая сознательность. Большинство предприятий успешно защищило семимесячный производственный план, сейчас активно работает за досрочное выполнение нового плана. Колхозы района, как готовку кормов, готовятся к выборочной уборке хлебов. Все требует, чтобы в районе была наложена как следует массово-политическая работа и, в первую очередь, пропаганда политических, технических, сельскохозяйственных, естественно-научных знаний и передового опыта. Районное отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, а также многие сельские лектории группы, насчитывающие в их рядах более сотни членов, работают неудовлетворительно.

На предприятиях и в колхозах читаются от случая к случаю, беспланово и по узкой тематике. Особенное мало читается на естественно-научные, технические и сельскохозяйственные темы. И это в то время, когда в городе и на селе насчитывается более двухсот учителей, инженерно-технических рабочих, десятки агрономов, зоотехников и других специалистов сельского хозяйства.

Партийные организации еще не

дали большого значения лекционной пропаганде, ослабили контроль за работой Общества по распространению политических и научных знаний и лекторских групп. Не случайно поэтому за недавнее время деятельность этих общественных организаций резко ухудшилась.

Правление районного отделения Общества (председатель тов. Головин) за последние два месяца разу не собиралось, чтобы принять меры по улучшению лекционной пропаганды и фактически устранилось от руководства. В результате многие из них совершенно бездействуют.

<>

## Школьники получают аванс на трудодень

Перед летними каникулами юные Александровские средней школы заключили договор с колхозом «Ленинский путь». Они обещали помочь колхозу в уборке кукурузой, овощами, ягодами. Слово школьников не остается с делом. Они очистили большую площадь поселков от ядов и вредителей, провели поливную обработку и подготовку растений. Сейчас школьники оказывают помощь колхозу в уборке кормов.

Рано утром у правления колхоза собрались колхозники. Вместе со взрослыми сюда

Например, сельскохозяйственная секция (руководитель т. Корючев) не подготовила и не прочла среди колхозников еще ни одной лекции на сельскохозяйственные темы. А ведь членами этой секции состоят такие специалисты, как главный агроном Рудненской МТС т. Лементарь, председатель колхоза «Восход» т. Михайлов и многие другие работники, хорошо знающие вопросы сельского хозяйства.

Не в полную меру своих сил и возможностей работает техническая секция, руководимая т. Лазаревой. Имея в своем составе более двадцати инженерно-технических работников и все условия для дальнейшего роста, эта секция за два последних месяца провела на предприятиях города всего лишь около десятка лекций на технические темы. Секция совершенно упускает такие темы, как пропаганда передового опыта.

Слабо работают и сельские лекторские группы, находящиеся под контролем районного отдела культуры и сельских партийных организаций. В ряде этих объединений — Загорьевском, Новосельском и других лекционная деятельность резко снизилась. Если в зимние месяцы силами членов этих групп — учителей, врачей, специалистов еще читались лекции, то сейчас, в самый разгар сенокошения и начала уборки хлебов, лекции колхозникам не читаются.

Далее с такой постановкой лекционной пропаганды в районе мириться нельзя. Партийные организации города и села должны изменить свое отношение к лекционной пропаганде, резко улучшить ее. Надо, чтобы районное отделение Общества по распространению политических и научных знаний, сельские лекторские группы активизировали свою деятельность, направили лекторов в массы — в поле, на луга, в цеха, на животноводческие фермы — туда, где решается судьба производственных планов предприятий, колхозов, МТС и совхоза.

>>

Перед летними каникулами юные Александровские средней школы заключили договор с колхозом «Ленинский путь». Они обещали помочь колхозу в уборке кукурузой, овощами, ягодами. Слово школьников не остается с делом. Они очистили большую площадь поселков от ядов и вредителей, провели поливную обработку и подготовку растений. Сейчас школьники оказывают помощь колхозу в уборке кормов.

Один за другим школьники подходили к столу кассира за своим первым заработка. А заработок у ребят неплохой. Лидия Кузьмина, Галия Вознесенская, Любовь Григорьева, Галия Матушкина и другие выработали в июне по 12—15 трудодней и получили на них по 60—80 рублей авансом.

(ЛенТАСС)

## Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1956 год за 1 полугодие

В опубликованном сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1956 год за I полугодие приводятся данные, характеризующие дальнейшее развитие промышленности, сельского хозяйства и транспорта, рост капитального строительства, расширения внутренней и внешней торговли, численность рабочих и служащих и рост производительности труда, повышение материального благосостояния и культурного уровня народа.

В сообщении указывается, что план первого полугодия по производству валовой продукции выполнен в целом по промышленности на 102 процента.

Осуществляя исторические решения XX съезда КПСС, работники промышленности добились дальнейшего роста объема производства и улучшения качественных показателей работы промышленности. Высокими темпами продолжала развиваться тяжелая промышленность, а также достигнут значительный рост производства товаров народного потребления.

Валовая продукция всей промышленности СССР возросла в первом полугодии 1956 года по сравнению с первым полугодием 1955 года на 12 процентов.

Перевыполнен план производства многих важных видов промышленной продукции.

Некоторые министерства не обеспечили в первом полугодии выполнение плана производства как по валовой продукции, так и по основным видам продукции в натуральном выражении.

В первом полугодии 1956 года достигнут рост производства основных видов промышленной продукции в сравнении с первым полугодием 1955 года.

В промышленности все еще значительны потери от брака и непроизводительные расходы.

В сообщении отмечается, что в результате осуществления крупных мероприятий Партии и Правительства колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы проделали значительную работу по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Посевные площади всех сельскохозяйственных культур составили в 1956 году более 194 миллионов гектаров и увеличились за последние три года на 37 миллионов гектаров.

Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы, несмотря на запоздалую весну нынешнего года

да, провели весенний сев успешно и перевыполнили план сева яровых культур.

В текущем году, судя по состоянию посевов, в большинстве районов страны ожидается хороший урожай сельскохозяйственных культур, особенно в Казахстане и Сибири, где большие площади целинных и залежных земель засеяны пшеницей.

В сообщении отмечается рост

поголовья продуктивного скота в колхозах и совхозах страны по сравнению с первым полугодием 1955 года.

Производство молока в колхозах за период с 1 октября 1955 года по 1 июля 1956 года увеличилось на 45 процентов по сравнению с тем же периодом 1954—55 годов.

В первом полугодии 1956 года сельскому хозяйству поставлено значительное количество машин и оборудования. Сельское хозяйство получило: 118 тысяч тракторов (в 15-сильном исчислении), в том числе 50 тысяч пропашных, 62 тысячи грузовых автомобилей, 28 тысяч зерновых комбайнов и много других сельскохозяйственных машин.

Объем капитальных вложений за счет выделенных по государственному плану средств составил в первом полугодии 1956 года 68 миллиардов рублей и превысил капитальные вложения в первом полугодии 1955 года на 10 процентов. В первом полугодии 1956 года проводилась работа по строительству, реконструкции и расширению свыше 3,5 тысячи крупных промышленных предприятий. Большое количество предприятий строится в восточных и северных районах страны.

Повысился общий объем различного товарооборота. Увеличилась продажа важнейших промышленных и продовольственных товаров населению по сравнению с первым полугодием 1955 года.

В сообщении говорится, что, несмотря на значительное увеличение продаж важнейших товаров народного потребления, спрос населения на эти товары удовлетворялся не полностью.

Возросла и расширилась торговля Советского Союза с зарубежными странами.

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве к концу первого полугодия 1956 года увеличилась по сравнению с численностью на конец первого полугодия 1955 года на 1 миллион 200 тысяч человек.

Производительность труда возросла по сравнению с первым полугодием прошлого года в про-

мышленности на 8 процентов и в строительстве — на 10 процентов.

В первом полугодии 1956 года продолжалось дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни народа.

Государственными предприятиями, учреждениями и местными Советами построены и введены в действие жилые дома общей площадью 6,7 миллиона квадратных метров, или на 700 тысяч квадратных метров больше, чем в первом полугодии 1955 года.

В первом полугодии 1956 года был осуществлен ряд важных мероприятий, предусмотренных решениями XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, по повышению материального и культурного уровня жизни трудящихся и улучшению условий труда. Сокращен на два часа рабочий день рабочих и служащих в предвыходные и праздничные дни, без уменьшения при этом заработной платы; увеличены отпуска женщинам по беременности и родам; установлен с 1 июля 1956 года 6-часовой рабочий день для подростков.

Увеличилось число средних школ. Их окончили и получили аттестат зрелости свыше 1 миллиона 400 тысяч человек, или на 17 процентов больше, чем в прошлом году. Высшие учебные заведения и техникумы выпускают в текущем году, включая обучающихся заочно, свыше 750 тысяч молодых специалистов, что превышает выпуск прошлого года более чем на 120 тысяч человек.

Рост общественного производства колхозов, значительное повышение заготовительных цен и внедрение в практику ежемесячного денежного авансирования колхозников на выработанные ими трудодни обеспечили дальнейшее повышение натуральных и денежных доходов колхозников от общественного хозяйства колхозов. Общая сумма денежных выдач колхозникам из колхозов в первом полугодии текущего года превысила более чем на 6 миллиардов рублей выдачу денег в первом полугодии 1955 года.

Итоги выполнения плана в первом полугодии 1956 года, говорится в заключение сообщения, свидетельствуют о том, что советский народ, осуществляя решения XX съезда КПСС, добился новых успехов в развитии всех отраслей народного хозяйства, дальнейшего повышения материального благосостояния своего культурного уровня.

(ТАСС)



Москва сегодня. На Всесоюзной сельскохозяйственной и промышленной выставках 1956 года. Фото С. Преображенского и В. Кунова.

Фотохроника ТАСС

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Под знаком критики и самокритики

(С отчетно-выборного собрания коммунистов парторганизации колхоза имени Ленина)

30 июля в партийной организации колхоза имени Ленина прошло отчетно-выборное партийное собрание. С докладом о работе за отчетный период выступил секретарь т. Педранг. Он отметил, что вся работа партийной организации была подчинена выполнению решений XX съезда КПСС, дальнейшему развитию общественного хозяйства колхоза. Коммунисты т. Кудрявцев — председатель колхоза, т. Павлов — агроном, т. Сергеев и другие на своих участках работы мобилизовали колхозников на выполнение социалистических обязательств, принятых в честь XX съезда партии. В результате колхозники успешно провели весенний сев, своевременно организовали уход за посевами. Сейчас на полях артели зреет богатый урожай.

Члены артели уже приступили к сбору ранних овощей и картофеля, которых получают с гектара по 8—10 тонн.

Животноводы колхоза также активно борются за выполнение социалистических обязательств по повышению продуктивности скота. Они стремятся надоить от каждой коровы по 1.900 килограммов молока, получить на 100 гектарах земельных угодий не менее 26 центнеров мяса и на 100 гектарах пашни не менее 30 центнеров свинины. Сейчас в колхозе уже надоено от каждой фуржной коровы более чем по 1.400 килограммов молока. Выполнен план нагула крупного рогатого скота, доращивания и постановки на откорм свиней.

Труженики артели выступили инициаторами социалистического соревнования за успешное выполнение заданий по заготовке грубых и сочных кормов. Они обязались заготовить на стойловый период грубых кормов 790 тонн и 1.400 тонн силоса. Взятые обязательства колхозники выполняют. Сейчас в артели скоплены травы более чем на 450 гектарах, заготовлено более 400 тонн сена и заложено силоса 440 тонн. Исполком райсовета, подводя итоги социалистического соревнования на заготовку кормов, присудил

колхозу переходящее Красное знамя.

Несмотря на дождливую погоду, колхозники не прекращают заготовку кормов. Только за последние дни они заготовили около 100 тонн силоса. При этом использовали для силосования в смеси с разными травами картофельную ботву.

Все то, что проделано тружениками артели, проходило не без участия и усилий партийной организации.

Но в работе партийной организации имеется еще ряд серьезных недостатков, о них говорили и докладчик и коммунисты в своих выступлениях.

В докладе были подвергнуты острую критике коммунисты т. Сергеева, Шалавкин и Николаева.

Сергеева является членом райкома партии, она избрана в руководящий орган как лучшая производственница — доярка колхоза. Партийная организация на нее возлагала большие надежды. Но вместо того, чтобы показать пример другим, Сергеева самовольно ушла с работы и некоторое время бездельничала.

Полгода не принимал участия в общественных работах коммунист т. Шалавкин. Не работает в колхозе коммунист т. Николаева. Они не пользуются авторитетом среди колхозников.

В своем выступлении коммунист т. Кудрявцев главное внимание сосредоточил на руководстве социалистическим соревнованием. Он сказал:

— Колхозники приняли повышенные обязательства. Они решили соревноваться с соседним колхозом имени Калинина. Для подведения итогов соревнования от нашего колхоза создана комиссия. Ее возглавил секретарь парторганизации т. Педранг. Но он совершенно забыл о своих обязанностях. Итоги соцсоревнования двух колхозов не подводились, за исключением поездки в колхоз имени Калинина группы животноводов, которые ознакомились там с организацией труда на фермах и поделились опытом работы. Поэтому не случайно колхозники

не знают, как они выполняют свои обязательства и как трудятся их соседи. А у нас есть все возможности взять эти обязательства выполнить.

— Наша партийная организация, — говорит коммунист т. Шалавкин, не установила за коммунистами контроль, как они выполняют поручения. Этим воспользовались коммунисты т. Сергеева, Блауна и плохо выполняли поручения. Эти недостатки немедленно устраним, практической работой покажем, что коммунист — передовой человек.

Коммунист т. Сергеев в выступлении остановился на недостатках в проведении массово-политической работы среди членов артели.

— Колхозники, — сказал он, — у нас не охвачены политическим влиянием. Редко они видят нас, коммунистов, чтобы мы выступали с докладами и беседами. Только из-за слабой массово-разъяснительной работы т. Федорова в колхозе не работает, т. Скворцов на сенокосе не участвует, свинарка т. Кристова не стала работать на свинарнике.

Коммунисты критиковали секретаря парторганизации т. Педранга за то, что в колхозе совершило не выходят стенные газеты, а ограничиваются лишь выпуском листков «Молний», которые оформляются небрежно.

Докладчик и выступающие говорили о слабом руководстве комсомольской организацией. Коммунисты на комсомольских собраниях редко присутствовали. Партийная организация слабо осуществляет контроль за хозяйственной деятельностью правления. Имеется еще много недостатков в подготовке к уборке урожая. Не закончена подготовка складских помещений и сушильного хозяйства.

Коммунисты приняли постановление, направленное на ликвидацию вскрытых недостатков.

Признав работу партийной организации удовлетворительной, коммунисты избрали секретарем парторганизации т. Педранг, заместителем секретаря — т. Сергеева.



Хмельницкая область. Большой заботой окружен колхозники в сельхозартели имени Кагановича Становского. В минувшем году здесь создан дом для престарелых. Сейчас живут 4 человека, которые обеспечены всем необходимым. К старикам часто приходят пионеры.

На снимке: Домна Даниловна Рымар, Пелагея Мария Биляк, Александр Михайлович Недбальский и Акулина Григорьевна Беспалко с группой пионеров Иванковской средней школы. Фото В. Приходько.

## Механизаторы готовы к выезду в поле

На полях колхозов района зреет богатый урожай. Особенно хороши посевы озимой ржи. Сейчас перед механизаторами Рудненской машинно-тракторной станции стоят задачи: во-время и без потерь убрать урожай. К этому ответственному периоду колхозные механизаторы своевременно подготовились. Все 12 комбайнов, которые будут работать в колхозах, капитально отремонтированы. За штурвалы уборочных машин сядут опытные трактористы т. В. И. Гордеев, И. А. Сарапи, А. Г. Кулаков, Е. В. Шилин, Н. М. Сырников и другие.

Высокие социалистические обязательства приняли в опытные трактористы, механизаторы, впервые в засевшие на комбайн: Ниравьев, Леонид Сизов и Кокашкий. Они также постарались за честь своего колхозников и оправдать высокое доверие.

На днях МТС получила механизмы для раздельной уборки хлебов. На жатке — «Виндроэр» будет работать машинистом т. Никоноров, а трактористом — т. Андрианов. Намечено использовать этот агрегат в колхозах имени Ленина, имени Калинина и «Шахтер», в которых будут убранные озимые на площади 100 гектаров.

Для повышения квалификации комбайнёров и их помощников был проведен пятидневный семинар, где они прослушали лекции: «О задачах, поставленных Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР перед механизмами на уборке урожая», «Об уходе за комбайном», «Техника безопасности при работе на комбайне», «Соблюдение противопожарных мероприятий» и другие.

Сейчас комбайнёры машинами уже находятся в колхозах и ждут команды уборки. Правления специалисты сельского хозяйства должны не упустить единого дня, не ждать созревания на всем участке, а весело выбирочно.

Успех уборки хлебов зависит от многих факторов. Поэтому правление должно для комбайнёров дать хорошие бытовые условия, не допускать простоеивание, бываться их полной настройкой, задерживать отвозку зерна. На этот участок следует поставить лучших коммунистов, комбайнёров, беспартийных активистов правлений.

## Закончена проверка работы почтовых отделений

Сланцевская районная контора связи совместно с партийными, советскими, профсоюзными и комсомольскими организациями в течение июля провела рейд по проверке доставки населению газет, журналов, писем и телеграмм. К проведению рейда было привлечено около ста человек. В важном мероприятии приняли активное участие депутаты местных Советов, представители общественности.

Рейдовыми бригадами выявлено, что во всех отделениях связи района областные и районные газеты поступают в тот же день подписчикам, после выхода их из печати. Все населенные пункты численностью от 20 дворов и более обеспечены почтовыми ящиками. При проверке проведены беседы более чем с 1.600 подписчиками. Хорошие отзывы об исполнении служебных обязанностей имеют почтальоны районной конторы связи т. Бурмистрова, Дуденкова, колхозные почтальоны

т. Ершова, Сидорова и другие. Наряду с положительными отзывами имеются и жалобы на несвоевременную доставку почтовой корреспонденции в отделении связи поселка Большие Лучки, где почтальоны почти не занимаются вопросами подписки на районную газету и тем самым не удовлетворяют запросы трудящихся. Начальник городского отделения связи т. Селезнев смирился с такими недостатками.

С целью устранения недостатков, выявленных во время рейда, в районной конторе связи проведено расширенное производственное совещание, на котором присутствовали все начальники почтовых отделений района. По каждому почтовому отделению составлен план мероприятий, направленных на улучшение работы средств связи, повышение уровня обслуживания населения.

**А. ШАРАПОВ,**  
начальник районной конторы связи.



Закарпатская область. Многие школьники Киева и Львова, Харькова и Сталино, приднепровских сел и рыболовецких поселков Черновицкого побережья отдыхают сейчас в туристском лагере, расположившемся у подножия горы «Стой».

На снимке: юные туристы готовятся к походу. Нужно все предусмотреть: дорога предстоит дальняя и трудная — через горы, реки и долины. Фото Л. Ковгана.

С. КОНОПЛЯ  
секретарь парторганизации  
Рудненской

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

## Что мешает выполнить обязательство

всей стране ширится социалистическое соревнование в честь Дня строителя. Идя навстречу замечательной дате, ряд наших участков добывает хороших производственных показателей. Бригады плотников Николаева и Дрыгина систематически выполняют производственные задания на 150—160 процентов. К 10 августа они обещались настлать полов не менее 10 квадратных метров, установить стропила в одном из строящихся домов и выполнить ряд других отделочных работ.

Значительных успехов в труде достигла бригада земляков, возглавляемая т. Павловой. Ееработка составляет 140—150 процентов.

Идя навстречу Дню строителя, коллектизы бригад принимают меры к тому, чтобы достойно отпразднить этот праздник. Они стремятся повысить производительность труда и улучшить качество работ. Однако, как это ни странно, претворить в жизнь ходящие намерения не представляется возможным. Более того, за следующее время выработка как бригадам, а также в целом по участку, резко снизилась. Предыдущие обязательства по существу поставлены под угрозу.

Причин этому много. Но главная из них состоит в том, что вот уже на протяжении двух недель рабочих плохо обеспечивают электроэнергией. Причем, элек-

троэнергию выключают без предупреждения. В результате бригады не успевают переводить людей на другие операции. Отсюда возникают простои. По этому вопросу мы не раз обращались к руководителям газосланцевого завода и теплоэлектроцентрали, просили хотя бы предупреждать нас, когда будет выключена электроэнергия, но к нашему голосу никто не хочет прислушиваться.

Серьезно тормозит работу на строительных площадках отсутствие сборного железобетона. А когда он и бывает, то очень низкого качества. То же можно сказать о доставке песка и известия.

Следует отметить, что вопрос улучшения качества деталей, изготавливаемых комбинатом подсобных предприятий, неоднократно обсуждался на различных собраниях в управлении. Но дело дальше слов не двигается. Ни начальник комбината т. Нечаев, ни заведующий кабинетом технического снабжения т. Векслер ничего конкретного не предпринимают. Для

того, чтобы навсегда покончить с браком на стройке, в первую очередь, необходимо обратить внимание на доброкачественное изготовление деталей и других материалов.

Строители успешно справляются со всеми возложенными на них задачами, если руководство управления устранит недостатки.

**И. ТРУБИЦИН,**  
производитель работ  
строительного управления  
треста «Газосланцевстрой».

## Трудовые подарки

Коллектив столярного цеха деревообделочного комбината встречает День строителя новыми производственными успехами. Месячный план выполнен на 150 процентов. Многие из рабочих, как столяры И. Мусатов, В. Петров, Иванов дают ежедневно по 2,5 нормы.

Коллектив столярного цеха нужный, сплоченный. А это играет большую роль в работе, положительно сказывается на производственных показателях.

Многое зависит от того, как распределится рабочий день. Наши столяры не теряют ни одной минуты, стремятся к тому, чтобы максимально использовать время. Каждый знает заранее, какое значение ему придется выполнять не только сегодня и завтра, но и в течение всей недели. Рабочее место готовим, как правило, с вечера. Всем этим мы во многом обязаны мастеру Николаю Семеновичу Ефимову. Он внимательно следит за работой каждого из нас,

если требуется во-время поможет. В нашем цехе сейчас обучаются столярному мастерству несколько юношей. Особенно стремятся к знаниям Геннадий Кондратьев и Алексей Федоров. Они любознательны, с душой относятся к делу. В коллективе они получают первые трудовые навыки. Вот почему от нас во многом зависит то, какие из них выйдут столярами. Мы стараемся обучить и воспитать их так, чтобы в нашу рабочую семью влились мастера своего дела.

Наши успехи могли быть более лучшими, если бы не было причин, тормозящих работу. Зачастую из-за отсутствия гвоздей, шурупов и клея у нас скапливается большое количество незавершенных изделий. Об этом необходимо подумать отделу технического снабжения треста «Ленинградсланец».

**М. РУДНИК,**  
столяр деревообделочного  
комбината.

## Успехи могли быть лучшими

Когда проходило собрание рабочих, на котором принимались социалистические обязательства честь Дня строителя, члены нашей бригады заявили, что они несут ежемесячную выработку не менее как до 150 процентов.

Выполнение перед собой задачу мы успешно выполнили. За июль наша выработка составила 160 процентов. Это стало возможным благодаря тому, что в бригаде организовали обмен передовым опытом.

Наши успехи, однако, могли быть более лучшими. Но этому мешает низкое качество кирпич-

## Для советского человека

Можно много говорить о том, за счет каких резервов наша бригада выполняет ежемесячно по полтора производственных задания. В первую очередь отмечу, что плотники комсомольско-молодежной бригады умеют экономить время. За два месяца работы бригадиром я не помню случая, чтобы кто-либо стоял без дела. Каждый плотник, не считаясь со своим разрядом, выполняет любую операцию. Это говорит о высоком сознании молодых рабочих, об их стремлении сделать все зависящее от них. Бригада старается трудиться так, чтобы получить за свою работу оценку не ниже, чем «хорошо».

В июле коллектив плотников хорошо потрудился на ремонте здания семилетней школы № 5. Мы произвели замену оконных блоков, настилку полов. Сейчас трудимся на здании школы рабочей молодежи: подготавливаем стропила, которые начнем скоро устанавливать.

В нашем коллективе все люди способные, хорошие производственники. Многие из них ученики таких опытных мастеров, как Г. Соколова, П. Васильева. В бригаде нет ни одного рабочего, который бы выполнял нормы ниже 120 процентов. А такие плотники, как И. Полковников, А. Иванюк, М. Зеньков ежедневно выполняют по полтора задания и более.

Комсомольско-молодежная бригада плотников с честью сдержала свое слово, выполнила июльский план на 140 процентов. Это является нашим подарком празднику — Дню строителя.

**А. ЕРМОЛЕНКО,**  
бригадир комсомольско-  
молодежной бригады  
плотников строительного  
управления треста  
«Ленинградсланец».

Дал слово —  
сдержи его

Уже не раз писалось об успехах нашей бригады земляков. До последнего времени мы работали на строительных площадках, выполняли операции, которые способствовали быстрейшему вводу в эксплуатацию новых жилищ. Многие несложно потрудились на прокладке водопроводной сети и других сантехнических работах.

Высокие образцы труда показали т. Трусов, Кузнецов, Ганичев, Сукновиков и многие другие. Общая выработка за июль в целом по бригаде составила 170 процентов. Таково было наше обязательство ко Дню строителя. Недавно мы подвели итоги соревнования и решили принять дополнительные обязательства.

Когда нам поручили срочное и вместе с тем ответственное задание по реконструкции вспомогательного ствола шахты № 1, мы с большим желанием принялись за эту работу и дали слово завершить ее не позднее 10 августа, подготовить новый подарок Дню строителя.

Мы гордимся, что важное задание выпало на долю нашей бригады и постараемся выполнить его с честью.

**И. АРКАДЬЕВ,**  
бригадир земляков  
строительного управления  
треста «Ленинградсланец».



## Когда отсутствует забота о горняках

Всего в 200 метрах от комбината шахты № 2 стоят два кирпичных здания. В них проживают около 15 семей горняков, размещенных в кабинете горноспасательного отряда. К этим домам, как говорят, ни пройти, ни проехать.

Много хлопот горнякам приносит водопроводная колонка. Она систематически выходит из строя. За водой приходится ходить за километр и более.

Квартиросъемщики не раз обращались к заместителю начальника шахты т. Петраченко с просьбой навести порядок. Но он делает вид, что все это его не касается и никаких мер не принимает.

Руководству шахты № 2 пора прислушаться к жалобам горняков.

**К. СИРОТКИН.**

## „Билеты все проданы“

Как провести свой выходной день, — такой вопрос возникает у многих горняков, газовщиков и строителей, проживающих в поселке Большие Лучки. Каждый стремится посмотреть новую кинокартину. А когда приходишь в клуб «Шахтер», над кассой зачастую висит объявление: «Билеты все проданы».

Очень редко в выходной день демонстрируются киносеансы для детей. Пора подумать руководителям комсомольских и профсоюзных организаций, предприятиям о проведении культурного отдыха населения. Для этого есть возможность. В Больших Лучках нужно построить такую танцевальную площадку, где бы можно было организовать не только одни танцы, но и выступления кружков художественной самодеятельности, массовые игры.

**Г. КИРИЛЛОВ.**

## Непонятное равнодушие

В поселке шахты № 2 во время грозы упали электрические столбы. С 15 июля в дома перестала поступать электроэнергия. Мы неоднократно обращались по этому вопросу к начальнику шахты т. Саликову, но безуспешно.

Тогда горняк т. Логутенко обратился с просьбой в исполнительный комитет городского Совета. Но и там не могли решить вопрос. Дело доходит до того, что жителям рабочего по-

селка самим приходится изыскивать средства для ремонта электролинии.

Думается, что такое равнодушие к быту шахтеров не может быть терпимым. Профсоюзная организация и руководители шахты № 2 обязаны принять меры к тому, чтобы электросвет в поселке был.

**ПАВЛОВА,  
ЧЕРЕПАНОВА**  
и другие жители  
поселка шахты № 2.



На Ленинградском машиностроительном заводе «Главпродмаш» изготавливаются цистерны для перевозки на автомашине молока и живой рыбы. Борясь за досрочное выполнение плана шестой пятилетки, коллектив предприятия успешно справился с полугодовым заданием.

На снимке: машины, подготовленные к отправке заказчикам.

**С. МАЛАХОВ,**  
бригадир штукатуров  
строительного управления  
треста «Газосланцевстрой».

## Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ  
в колхозах района на 1 августа 1956 года  
(в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Скошено		Засеянно в % к скопленному	Заложено силоса
		естеств. трав	севных трав		
1	«Путь к коммунизму» .	71	98	78	9
2	«Восход» . . . . .	65	82	71	5
3	«Май» . . . . .	63	83	56	11
4	«Шахтер» . . . . .	59	82	57	18
5	Имени Ленина . . . . .	58	60	89	37
6	Имени Калинина . . . . .	55	55	56	20
7	«Обновленная земля» .	53	100	58	16
8	Имени 17-го Партсъезда	38	67	58	19
9	Имени Ильича . . . . .	36	91	89	33

Около 40 дней, как колхозы района ведут заготовку кормов. Времени прошло достаточно для того, чтобы с этой важной сельскохозяйственной кампанией справиться успешно и организованно приступить к уборке урожая. Посевы озимой ржи уже доходят до восковой спелости и через 2—3 дня начнется жатва хлебов.

Но нужно сказать, что кормов для общественного животноводства в районе заготовлено крайне мало. Особенно неблагополучно обстоят дела с накоплением грубых кормов в колхозе имени Ильича (председатель т. Баев), где скончены травы всего лишь на 180 гектарах — третья часть всех укосных площадей. Не далеко ушел и колхоз имени 17-го Партсъезда, где скончены травы только на 100 гектарах или 38 процентов к плану. Немногим больше чем наполовину скончены травы в колхозах «Обновленная земля», имени Калинина, имени Ленина и «Шахтер». Только в колхозе «Путь к коммунизму» план сенокосения выполнен на 71 процент.

Еще хуже ведется силосование. План силосования большинство

колхозов сорвало. В колхозе «Восход» заложено силоса только 5 процентов к плану.

Все эти обстоятельства должны вызвать серьезную тревогу у каждого правления колхоза, партийной организации. Пора, наконец, наметить мероприятия по усилению темпов на заготовке кормов и во что бы то ни стало обеспечить выполнение плана.

Некоторые руководители колхозов ссылаются на дождливую погоду. Слов нет, нечастная погода в какой-то мере отразилась на заготовке грубых кормов. Но она несколько не затрудняет вести силосование трав и тем самым некоторую часть грубых кормов пополнить за счет сочных. Однако этого в колхозах не делается.

Сейчас нужно усилить темпы на заготовке кормов. Вместе с уборкой урожая необходимо вести и заготовку кормов. В каждом колхозе надо создать бригады, до которых довести задания. Сенокосение и силосование не прекращать до тех пор, пока не будет выполнен план накопления кормов. Необходимо вести сушку сена в неблагоприятную погоду на ределях, вешалах, организовать заготовку бурого сена.

## Лекции о садоводстве

С большим интересом прослушали рабочие и служащие артели «Сланцевский мебельщик» лекцию «О развитии садоводства в районе», которую сделал агроном треста «Ленинградсланец» т. Хаткевич. Рабочие задавали много вопросов. Они решили

осенью разбить свой колективный сад.

Такая же лекция прочитана т. Хаткевичем среди членов сельхозартели «Обновленная земля».

На днях т. Хаткевич выступит с лекцией о развитии садоводства в колхозе имени 17-го Партсъезда.

Наилучшая посуда для варки варенья — латунные (в обиходе называемые медными) тазы емкостью от 2 до 6 кг.

Для варки варенья следует применять не высокую посуду, а исключительно тазы с низкими бортами для большого притока воздуха. В эмалированной посуде варить варенье нельзя, так как, если в эмали есть трещина, железо попадает в варенье, отчего и окраска и внешний вид его резко ухудшаются.

Латунные тазы перед каждой варкой и после нее надо хорошо промыть и ополоснуть горячей водой. После варки тазы тщательно просушиваются.

Для размешивания варенья и снятия пенок употребляются ложки или шумовки из алюминия или нержавеющей стали.

Лучше всего расфасовывать и хранить готовое варенье в стеклянных банках емкостью 0,5, 1 и 2 литра. Предпочтительны маленькие банки (так как в большие банки при частой выемке варенья могут вместе с ложкой проникнуть микроорганизмы).

Надо обращать внимание на то, чтобы банки были без трещин и

щербинок на поверхности горловины. Перед расфасовкой их необходимо промыть в горячей воде, желательно со стиральным порошком или с кальцинированной содой, затем ополоснуть чистым кипятком и опрокинуть на горловину, чтобы стекала вся вода, и после этого тщательно просушить на плите. Перед расфасовкой банки должны быть горячие и совершенно сухие.

Варенье в тазах можно варить на любом очаге, но желательно, чтобы можно было регулировать температуру нагрева. Труднее всего это делать на дровяной плите. В этом случае при бурном кипении таз с вареньем необходимо время от времени отдвигать на край плиты.

Варенье в общей сложности должно вариться не более 30—40 минут. Когда варенье закипит, первые 5—10 минут варят на медленном огне, так как в этот период образуется больше всего пено и все содержимое таза может выкипеть. Но по мере того, как образование пены уменьшается и

сиrop густеет, огонь следует усиливать.

Варенье готово, если:

- 1) сироп стекает с ложки не жидкок, а густой тонкой нитью;
- 2) охлажденная проба варенья не растекается на тарелке;
- 3) на поверхности варенья в тазу после снятия с плиты быстро образуется тонкая морщинистая пленка.

Расфасовку варенья производят в горячем виде. Укупоривать банки можно только тогда, когда варенье полностью остыло. Сборная крышка, состоящая из куска пергаментной бумаги, кружка картона и нового слоя влагонепроницаемой бумаги, надевается на банки и плотно обвязывается бечевкой.

При варке варенья из земляники, клубники, малины необходимо на 1 кг (от 8 до 10 стаканов) очищенных ягод — 1,5 кг сахара.

Очищенные и промытые в сите или решете ягоды помещают в эмалированную миску или другую посуду, пересыпают послойно соответствующим количеством сахарного песка и выдерживают в

## Международный обзор

## ЕГИПЕТ СТАЛ ХОЗЯИНОМ СУЭЦКОГО КАНАЛА

Египетская газета «Аль-Гумхuria» назвала 26 июля «великим днем в борьбе за укрепление национальной независимости Египта». Действительно, в этот день произошло событие, которое имеет крупное значение.

Выступая 26 июля на массовом митинге в Александрии, президент Египта Насер объявил о национализации компании Суэцкого канала. Он заявил, что средства от национализации компании Суэцкого канала пойдут на финансирование индустриализации Египта, в частности, на строительство Асуанской плотины.

Значение Суэцкого канала исключительно важное. Он почти наполовину сокращает морской путь из Европы в Азию. Ежедневно через канал проходят десятки торговых судов и военных кораблей под флагами почти 50 стран. Суэц связывает нефтесоевые районы Ближнего Востока со странами Запада.

Суэцкий канал строился в течение десяти лет и был открыт в 1869 году. Фактически он был сооружен руками египтян. В районе трассы канала от изнурительного труда погибло 120 тысяч египетских крестьян. В первое время Египет был владельцем части акций Суэцкого канала. Однако уже через шесть лет после начала эксплуатации канала Англия, воспользовавшись финансами затруднениями Египта, привела к своим рукам почти всю

египетскую долю акций. Вскоре тельства встретено во в нах, выступающих про риализма, как крупный пути укрепления незада всего Ближнего Востока.

## ПРОИСКИ ПРОТИВНИК В АЗИИ

Недавно исполнительный советница заключения в Корее. В связи с эти корейские власти во главе Сын Маном выступили воинственными призыва циальном заявлении Ли дошел до того, что наз мирие «ошибкой» и п что в «текущем году о окончиться». За его под скими выступлениями силы, которые уже да подкоц под перемирие. Совсем недавно, наприм канское командование с бым образом нарушило в Корее, запретив в Юре деятельность инспекции групп нейтральной ком наблюдению за перемирием.

Подстрекательство ков мира в Азии чувствует в действиях Нго Дим Дь щего у власти в Южном Корее. Здесь, как и в Кореанская агентура упоряет национальное об страны. Как известно, соглашения 1954 года, к прекращению военных действий на вьетнамской земелили, что выборы во с целью объединения стей страны, должны быть не позднее этого года. Но июль уже прошли вьетнамские власти мают о выборах. До сих пор захотели даже вступить в реговоры с Демократической публикой Вьетнам от подготовки к выборам. Женевских соглашений вьетнамскими властями исходит и по другим линиям.

Положение в Южном Вьетнаме имеет многое. Там и там установлено беззакония и полное произвола. Грубо попираются мократические права. Ведутся широкие военные действия.

Действия властей Южного Вьетнама в Южном Вьетнаме имеют многое. Там и там установлено беззакония и полное произвола. Грубо попираются мократические права. Ведутся широкие военные действия.

## Афганская общество об американских специалистах в Афганистане

ДЕЛИ, 23 июля. (ТАСС) — «Блиц», ссылаясь на сообщение из Кабула, пишет, что Афганистан отважен против американской «технической» и американским специалистам. Это объясняется плохим качеством выполненных работ и грубым отношением американцев к местным специалистам.

Представительные круги, пишет газета, просить правительство Афганистана отказать от услуг американских специалистов и заключать контракты с американскими фирмами.

Редактор И. Аш



Румынская Народная Республика. Народное гуляние в селе Шолдан Бухарестской области.

## Варенье из ягод

## СОВЕТЫ ХОЗЯЙКАМ

Щербинок на поверхности горловины. Перед расфасовкой их необходимо промыть в горячей воде, желательно со стиральным порошком или с кальцинированной содой, затем ополоснуть чистым кипятком и опрокинуть на горловину, чтобы стекала вся вода, и после этого тщательно просушить на плите. Перед расфасовкой банки должны быть горячие и совершенно сухие.

Варенье готово, если:

- 1) сироп стекает с ложки не жидкок, а густой тонкой нитью;
- 2) охлажденная проба варенья не растекается на тарелке;
- 3) на поверхности варенья в тазу после снятия с плиты быстро образуется тонкая морщинистая пленка.

Расфасовку варенья производят в горячем виде. Укупоривать банки можно только тогда, когда варенье полностью остыло. Сборная крышка, состоящая из куска пергаментной бумаги, кружка картона и нового слоя влагонепроницаемой бумаги, надевается на банки и плотно обвязывается бечевкой.

При варке варенья из земляники, клубники, малины необходимо на 1 кг (от 8 до 10 стаканов) очищенных ягод — 1,5 кг сахара.

Очищенные и промытые в сите или решете ягоды помещают в эмалированную миску или другую посуду, пересыпают послойно соответствующим количеством сахарного песка и выдерживают в